PV25: PRIMEROS MAXIPASITOS

1 Evalaa las siguientes operaciones

(% i1) 2764;
18446744073709551616 (% ol)

(% i2) 5°1000;

933263618503218878990089544723817169617091446371708024621714339795966910975775634454440327097881
(% 02)

(% i3) float(3+7/10);
3.7 (% 03)

(% i5) fpprec:100$bfoat(%pi);

3.1415926535897932384626433832795028841971693993751058209749445923078164062862089986280348253421
(% 05)

(% i6) set display(’ascii)$
(% i8) fpprec:200$bfloat(%e);
(%08)2.7182818284590452353602874713526624977572470936999595749669676277240766\303535475945713821'

(% 110) fpprec:300$bfloat(%phi);
(%010)1.618033988749894848204586834365638117720309179805762862135448622705260\462818902449707207:

2 Simplifica las siguientes instrucciones

(% i12) set_display('xml)$’(2*x"2) /(4*x"2-4*x*y)=ratsimp((2*x"2) /(4*x"2-4*x*y));

222 _ T
422 —dzy 2y —2x

(% 012)



(% i13) ’(4*a"2*b"3)/(24*a"3*b"3-36*a"3*b"4)=ratsimp((4*a"2*b"3)/(24*a"3*H"3-
36*a"3%b"4));
4a® b3 1

243 b3 — 36436 9ab— 6a (% 013)

(% i14) *(x-4*y)/(2*x*y)+(x-2)/(5*x"2)+1/(10*x)=ratsimp((x-4*y) / (2*x*y)+ (x-
2)/(5*x"2)+1/(10*x));
ac—ély+ 1 +95—2 (17 +4) y — 522

= = _ 14
2xy 10z 5x2 10x2y (% ol4)

(% i15) ’sqrt(x°4-10*x"3+29*x"2-20*x+4)=radcan(sqrt(x"4-10*x"3+29%*x " 2-
20*x+4));

Vot — 1023 4+ 2922 — 20z + 4 = 2 — 5z + 2 (% o15)

(% 116) ’((log(x"2+x)-log(x)) a/log(x+1)"(a/2))=radcan((log(x"2+x)-
log(x))"a/log(x+1)"(a/2));
(log (z2 + z) — log (x))a

- = log (z +1)2 % 016
g (@ 1 1)F og(z+1) (% 016)

3 Desarrolla las siguientes expresiones:

(% i17) ’(a+b) 5=expand((a+b)"5);

(b+a)® =b° 4+ 5ab* +10a%b® + 10a° b? + 5a'b + a® (% 017)

(% i18) ’(1+x"3)*(1-y)"2=expand((1+x"3)*(1-y)"2);

(z® +1) (1—y)? =2’y +y?— 2% — 2y +2° +1 (% 018)
4 Factoriza la siguiente expresion
(% i19) ’(-b"2*y-2*a*b*y-a"2*y+b"2*x+2*a*b*x+a"2*x)=factor(-b " 2*y-2*a*b*y-

a”2%¥y+b"2*x+2*a*b*x+a"2*x);

—b%y — 2aby — a*y + b’z + 2abz + a’z = —(b+ a)® (y — z) (% 019)



5 Resuelve las siguientes ecuaciones:

(% i20) ecl:a*(x+a)-x=a*(at1)+1;

a(x+a)—z=a(a+1)+1 (ecl)

(% i21) soln:solve(ecl,x);

a+1

[ = p— 1] (soln)
(% i22) rhs(soln[1]);

Zf 1 (% 022)
(% i23) ec2:x/3+4x/4=2*x-17;

Tz

5= 2x — 17 (ec2)
(% i24) solve(ec2);

[z =12 (% 024)
(% 125) ec3:sin(x)+1/2*cos(x)=0;

sin (z) + 0082(1:) =0 (ec3)

(% i26) to_poly solve(ec3x);

atan (%)

t 4
%union ([m = 2m%21028 — |,z = 27%2963 — % + 71'])

(% 026)

6 Calcula las raices del siguiente polinomio

(% i27) allroots(x"2+x+1);
[x = 0.8660254037844386%i—0.5, x = —0.8660254037844386%:—0.5] (% 027)



(% i28) p(x):=x"2-+x+1;

plz):=2+z+1

(% i29) p(5000);
25005001

7 Grafica las funciones

(% 130) f(x):=sin(1/(2*x)+3);

f(x): =sin (;x + 3)
(% i31) f(1);

(1)
(% i32) f(a);

. 1
sin (2(1 + 3)

(% i33) wxplot2d([f(x)], [x,-2*%pi,2*%pi|)$

(% 028)

(% 029)

(% 030)

(% 031)

(% 032)

plot2d : expressionevaluatestonon—numericvaluesomewhereinplottingrange.



sin(1/(2*x)+3)

X
(% 133)
R
(% i34) sin(x)/cos(y+1);
Cossia% (% 034)



(% i35) wxplot3d(sin(x)/cos(y+1), [x,-5,5], [y:-5,5]);

sin(x)/cos(y+1)

(% 135)

(% 035)



